

ИЗВЕСТИЯ

№246

(30476)

26 декабря 2019

Четверг

IZ.RU

Мультимедийный
информационный
центр «Известия»

07 Тысяча черт

За что мы любим
Михаила Боярского

02 Первый в путь

Крым ждёт роста потока
туристов

06 Утечка на миллион

2019-й ознаменовался скандальными
сливами из банков

07 Влиятельный в блице

Гроссмейстер Сергей Карякин – о шансах
сборной на олимпиаде в Ханты-Мансийск

Тарифное удержание

Цены на услуги ЖКХ в 2020 году повысятся на 4%

Мария Перевощикова

В 2020 году в среднем по России плата за коммунальные услуги вырастет на 4%. Цены повысятся 1 июля, в дальнейшем индексация тарифов будет происходить раз в год, сообщили «Известиям» в Федеральной антимонопольной службе (ФАС). В 2019 году стоимость услуг ЖКХ выросла дважды – с 1 января и с 1 июля из-за повышения НДС на 2%. По словам экспертов, во многих регионах нужно решать проблемы с устаревшими коммуникациями, но сделать это за счёт усреднённого повышения тарифов не всегда удаётся.

ПЛАНКА РОСТА

Каждый год тарифы на услуги ЖКХ в регионах повышаются. Эта необходимость обусловлена инфляцией, и рост цен должен быть примерно в тех же пределах. Поэтому правительство устанавливает для субъектов порог, который они не могут превысить. В 2020 году цены увеличатся один раз – с 1 июля, в среднем по стране на 4%, сообщили «Известиям» в ФАС. В 2019-м тарифы повышались дважды, поскольку учитывался рост НДС на 2%, в дальнейшем эта практика использоваться не будет, добавили в антимонопольной службе.

Однократный рост цен на ЖКУ в 2020 году устанавливает распоряжение кабинета, в котором фиксируются предельные индексы повышения платы в регионах. По словам исполнительного директора НП «ЖКХ Контроль» Светланы Разворотневой, его действие распространяется на газ, электричество, отопление, горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, а также вывоз мусора (обращение с ТКО). 04 →



Константин Косачёв / Известия

Время праздника

83% работодателей организуют новогодние корпоративы



Евгения Перцева, Наталья Васильева

Всё больше работодателей устраивают для сотрудников новогодние корпоративы. В нынешнем сезоне праздничные мероприятия проводят 83% компаний, следует из опроса HeadHunter, тогда как в 2018-м таких было 73%. Тенденцию подтвердили и в сервисе Rabota.ru. При этом работодатели становятся скромнее – на корпоративные вечеринки намного реже тратятся баснословные суммы, отмечают эксперты. Гонорары приглашённых музыкантов пока не па-

дают, но выступлений становится меньше. Четверть компаний вообще организуют праздники в офисе.

В этом сезоне около 83% работодателей проводят новогодние корпоративы для своих работников – либо в конце декабря, либо планируют в январе, уже после каникул. В прошлом году показатель составлял лишь 73%. Об этом «Известиям» рассказали в пресс-службе группы по поиску работы и сотрудников HeadHunter.

Там добавили, что чаще всего устраивают корпоративы компании из сферы юриспруденции, туризма, а также структуры. Реже всего гуляют на новогодних вечеринках медицинские сотрудники, специалисты в области логистики и рабочий персонал. 05 →

Могучая куча

В 2019 году россияне произвели на 20% больше мусора

Виталий Воловатов

В 2019 году в стране заработали новые правила обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО). Планируется, что к 2024 году 60% всего объёма ТКО должно идти на переработку, а 36% – уничтожаться. Пока же мусорные горы только растут: по предварительным данным, в 2019-м россияне произвели на 20% больше бытовых отходов,

чем в 2018-м (53,9 млн т). Ранее на пресс-конференции президент Владимир Путин сообщил: в стране образуется около 70 млн т мусора в год. По оценке специалистов, этот объём мог бы заполнить всю территорию делового центра «Москва-Сити», поднявшись на треть высоты башни «Евразия», которая составляет 309 м.

Новые правила обращения с ТКО, вступившие в силу 1 января 2019 года, должны запустить технологии перера-

ботки бытовых отходов, сократить количество мусорных полигонов и предотвратить образование несанкционированных свалок. По данным Минприроды, за прошлый год с территорий городских поселений по всей стране было вывезено 53,9 млн т мусора. Из них 47,9 млн т (или 87% всего объёма) поступило на различные полигоны для захоронения – данный способ обращения с отходами пока является основным. 04 →

«Это собственность Израиля, спасибо Хрущёву»

Глава Императорского православного палестинского общества Сергей Степашин – о возвращении Иерусалимских подворий и визите Владимира Путина на Святую землю

Эльнар Байназаров

Россия и Израиль ведут переговоры о возвращении Иерусалимских подворий в собственность РФ. Ожидается, что во время визита на Святую землю Владимир Путин в январе 2020 года впервые посетит Сергиевское подворье, возвращённое россиянам в 2008-м. Об этом в эксклюзивном интервью «Известиям» заявил экс-глава Счётной палаты и ФСБ, председатель Императорского православного палестинского общества (ИППО) Сергей Степашин. По его словам, инициативу Москвы вернуть объекты поддержал премьер-министр Израиля, сейчас прорабатываются различные варианты, которые устроят обе стороны. Политик также рассказал, что ИППО планирует открыть русскую школу в Иордании,



Александр Кавалов / Известия

а в апреле 2020 года запустить паломнический тур по христианским святыням Сирии.

Российская империя построила в середине XIX века в Иерусалиме ком-

плекс подворий для размещения православных паломников, прибывавших на Святую землю. В 1964 году СССР продал эту собственность Израилю, однако современная Россия оспаривает легальность этой сделки – в частности, ставится под сомнение право СССР распоряжаться собственностью ИППО. Как сейчас продвигается диалог?

Благодаря нашему президенту в 2008 году мы вернули в лоно России Сергиевское подворье (всего же в комплексе свыше 70 построек, но сейчас речь идёт о возвращении наиболее крупных – Елизаветинского и Александровского подворий. – «Известия»). Во время визита Владимира Путина в январе 2020 года запланировано посещение данной территории – это произойдёт впервые после воз-

ращения здания России. Сегодня это одно из самых красивых мест в Иерусалиме. Единственное, что смущает: когда выходишь из дверей, видишь Елизаветинское подворье, а там колодезь проволока и тюрьма (на территории бывшего паломнического центра сейчас СИЗО. – «Известия»).

Когда я ещё был в Счётной палате (Сергей Степашин возглавлял ведомство с 2000 по 2013 год. – «Известия»), мы с Владимиром Владимировичем посетили Израиль. Он обратился тогда к премьер-министру Биньямину Нетаньяху и сказал: «Слушайте, что там тюрьма у вас в самом центре города? Она уродует вид Иерусалима, тем более это раньше принадлежало Императорскому православному палестинскому обществу». Я был свидетелем разговора. 02 →

В НОМЕРЕ

Нацпроекты не будут подгонять под показатели 02

«Зелёные» не испортят отношения Москвы и Вены 03

Насколько повысят оклады военным служащим 05

Как готовятся к Новому году в Донбассе 04

Что читали россияне в уходящем году 07

Почему Емельяненко и Джексон избегают партера 08

Баскетбольный ЦСКА сыграет против Мессины и Родригеса 08

МНЕНИЯ

Год истории
Сенатор Константин Косачёв – о новых попытках ревизии памяти о Второй мировой войне 03

Доверие кредиту
Финансовый аналитик Евгений Миролюков – о рекордном росте долговой нагрузки россиян 06